

奋斗百年路 启航新征程·微党课大赛优秀作品选登

# 弘扬沂蒙精神 践行初心使命

提到沂蒙精神,相信大家并不陌生,我们经常听到的沂蒙精神究竟具体指的是什么呢?我们从青山伉俪——陈明与辛锐的故事说起。

在华东革命烈士陵园内有一座夫妻双烈合葬墓,这里长眠着的是革命烈士陈明与辛锐。陈明,1925年加入中国共产党,1939年3月随八路军115师到达山东后,为山东的抗日政权建设做出了卓越的贡献。辛锐出生于济南的一个富裕家庭,从小家境优渥,多才多艺,但是在抗战爆发后,她毅然放弃了富裕的生活,选择投身革命当中。陈明和辛锐于1941年一见钟情,结为革命夫妻。同年的11月,日军对沂蒙展开了“铁壁合围”大扫荡,后又爆发了惨烈的大青山突围战。身为突围队当中的最高领导人的陈明,本可以在战友的掩护下先行撤退,可是为了把更多生的希望留给他人,他坚持奋战在一线,不幸负伤。战斗到最后,他用仅剩的四发子弹击毙了三个敌人,把最后一发子弹留给了自己!

而在本次战斗中,辛锐也身负重伤。当已有三个多月身孕而又身负重伤的辛锐苏醒过来时候,她问的第一件事就是丈夫陈明的下落,可是在场的所有人都不忍心告诉她实情。

之后,日军突然搜山,发现了辛锐的藏身之处,此时战友想抬着担架带辛锐突围,但是辛锐深知,这个时候这样离开只会拖累战友,她毅然决定留下来掩护战友离开!她用战友留下的仅有的三枚手榴弹与敌殊死搏斗后,英勇牺牲了……我们不知道,这位美丽的战地百灵鸟,在牺牲的最后时刻究竟想了些什么,我们只知道,她是一位英勇的、无私的,为革命奉献到最后一刻的共产主义战士!各位党员同志们,我们当中也有人夫有人妻,有人人父母者,那同样身处于这样身份的陈明与辛锐夫妇,难道他们不懂憬与家人的美好生活?难道他们不想见见那未曾出世的孩子吗?他们想啊……只是身已许国,难再许卿。我们常说这些人是伟大的,但是没有人生而伟大,只

是有的人作出了伟大的牺牲!在沂蒙,还有用乳汁救活了伤员的沂蒙红嫂明德英,大爱无疆的沂蒙母亲王换于,有着拥军支前模范称号的沂蒙六姐妹,以及英勇抗日第一村。“最后一碗米,送去做军粮;最后一块布,送去做军装;最后一个亲骨肉,送去上战场。”这是沂蒙山区人民在艰难困苦的条件下,倾尽全力支援革命的真实写照。数据显示,从抗日战争到解放战争的12年间,沂蒙人民做军鞋315.13万双,做军衣121.68万件,碾米面11715.9万斤,救护伤员5.9万人,掩护革命同志9.4万人。整个解放战争中,山东出动支前民工1106万多人次,小推车30多万辆,担架6万多副,运送粮食11亿斤,支援战役占到全国战役总数的23%。从这些数据当中,我们终于明白了什么是沂蒙精神,沂蒙精神,是吃苦耐劳、勇往直前、永不服输、敢于胜利、爱党爱军、开拓奋进、艰苦创业、无私奉献!习近平总书记强调“沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝

贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大”。

沂蒙精神是伟大的红色革命精神,是中华民族优秀传统文化的重要组成部分,红色基因永传承,值得庆幸的是在新时代,我们在济宁仍能见到很多沂蒙精神的践行者,他们是让天下无孤的爱心人士;他们是开拓进取的企业家;他们是扑下身子真抓实干的扶贫干部;他们是新冠疫情阻击战中无畏生死的抗疫英雄;他们是在平凡岗位上踏实工作的每一位中国人……今年是中国中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,也是我们济宁市建设现代化强市的起步之年。一代人有一代人的使命,一代人有一代人的责任,身为济宁人,我们这一代人的职责和使命就是用红色革命精神武装自己,激励自己,推动济宁经济社会实现高质量发展!我相信,也坚信,只要跟紧习近平总书记,一定可以走好新时代的长征路!

(主讲人:济宁市文化和旅游局 黄蕊)

## 我市今年“慈心一日捐”活动启动

本报济宁讯(记者 刘建业 通讯员 路笃书)近日,市委办公室、市政府办公室发出通知,2021年在全市倡导开展以“我为群众办实事、爱心善行暖民心”为主题的“慈心一日捐”活动,坚持党委领导、政府推动、党政示范、企业带头、各界参与、慈善组织运作,广泛动员社会力量向困难群众献爱心,争取实现社会捐赠总额占GDP的比例达到0.07%,继续保持捐赠工作在全省的先进位次。

今年全市“慈心一日捐”活动总体上安排为7月至10月进行,倡导个人捐赠1天以上的经济收入;生产和经营性企业,除职工个人捐赠外,倡导盈利单位捐赠1天的利润;机关事业单位可捐赠节约的一笔资金。在大中小企业普遍开展设立慈善冠名基金的活动,倡导民营企业、个体工商户、居民家庭和个人认捐慈善微基金。继续采取设立慈善互助基金方式,在全市乡镇(街道)、村居普遍开展“慈心一元捐”活动,所募善款全部注入互助基金。捐赠人依法享受公益性捐赠税收减免政策。

募集资金由市、县市区慈善总会和乡镇(街道)慈善分会或协会分别负责接收。募集资金将根据捐赠人意愿,用于开展朝阳助学、情暖万家、康复助医、爱心助残、夕阳助老、牵手关爱行动等社会弱势群体最需要的救助项目以及东西部协作、对口支援等工作。社会认捐设立的慈善冠名基金、慈善微基金,由市、县慈善总会分别负责签订捐赠合同并接受捐赠。对基金捐赠资金,根据捐赠人的意愿和慈善救助工作实际管理使用。

## 弘扬民族团结主旋律

本报济宁讯(记者 王黎)为庆祝中国共产党成立100周年,“七一”前夕,由市委统战部联合市民族书画协会举办的“民族团结一家亲,喜迎建党百年”主题书画展在任城区柳行东寺举行。

本次书画展共展出少数民族书法家、画家作品100余幅,在这些展出作品中,有对建党百年的美好祝福,有重要历史时刻的形象呈现,有民族团结的感动瞬间,有人文自然的生动描绘,书画家们用自己喜爱的形式,共同抒发对党的崇敬之情、感恩之心和对党、对祖国的热爱,坚定不移跟党走。这次活动既是少数民族书法家、画家展现艺术造诣的舞台,更是增进各民族交往交流交融、弘扬民族团结主旋律、传递民族团结正能量的载体。

(上接1版D)李健便要求各工作组成员代替群众排队,帮助他们选房。

为确保实现滩区群众“搬得出、住得稳、能就业、可致富”的目标,赵堃堆乡党委制定了“三区同建”发展模式,在迁建社区南规划建设了特色工业园区家居产业园。李健做为园区负责人,将方便滩区群众就近就业、增加收入作为园区发展建设、促进村民增收致富的目标,坚持走出去、请进来,共为园区引进劳动密集型企业13家,增加就业岗位1000余个,其中安置滩区搬迁群众600多人,平均月工资3000多元。他还将企业的招聘信息分类整理,在社区里广泛走访宣传,积极鼓励群众就业创业,让群众在实干中实现搬迁致富梦。

“以前搬离黄河滩是我们想都不敢想的事情,是咱们的共产党帮着我们做了,还是党的惠民政策好啊!如今,我们不是在逃离黄河,而是要更好地利用黄河,把灾难的河变成机遇的河。”滩区群众自信满满地说。

(上接1版A)加快青藏高原基础设施建设,大力推进脱贫攻坚,有效遏制了青藏高原生态恶化趋势,促进了区域持续稳定和快速发展。

会议强调,要坚持保护优先,把生态环境保护作为区域发展的基本前提和刚性约束,坚持山水林田湖草沙冰系系统治理,严守生态安全红线。要坚持绿色发展,立足青藏高原特有资源禀赋,找准适宜的发展模式

式,大力发展高原特色产业,积极培育新兴产业,走出一条生态友好、绿色低碳、具有高原特色的高质量发展之路。要坚持以人民为中心,统筹解决好群众关心的就业、收入分配、教育、医疗、养老等问题,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,铸牢中华民族共同体意识。要坚持守好底线,妥善处理、防范化解涉国

家安全的各类风险,切实维护边疆安宁和团结发展的良好局面。

会议指出,党的十八大以来,我们先后部署设立21个自由贸易试验区,形成了覆盖东西南北中的试点格局,推出了一大批高水平制度创新成果,建成了一批世界领先的产业集群,为高质量发展作出了重要贡献。要深入推进高水平制度型开放,赋予自由贸

易试验区更大改革自主权,加强改革创新系统集成,统筹开放和安全,及时总结经验并复制推广,努力建成具有国际影响力和竞争力的自由贸易园区,发挥好改革开放排头兵的示范引领作用。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(上接1版B)为高层次人才来济创新创业提供全方位、全过程、全天候服务。提升“圣地人才一卡通”服务功能,为高层次人才提供生活安居等23个方面优惠便利,按年度开展专家人才健康体检并逐人建立档案,协调办理323名优秀人才的家属随迁、子女入学等问题。强化人才工作信息化建设,以“一网两中心三平台”为框架,打造“人才e家”,集成人才需求摸排、人才工程申报、人才待遇兑现等多项服务功能。打造人才创业“助推器”。紧贴企

业需求,整合各类资源,从强化金融支持、减轻企业负担、降低运营成本等方面支持中小企业积极应对疫情。做实人才金融服务,丰富“人才贷”产品体系,向高层次人才及所在企业发放无抵押、无担保的“人才贷”1.3亿元,有效缓解人才企业融资难问题。联系服务企业实现“零距离”,开展“人才政策送企业”活动,每年走访企业不少于3000家。创新开展“政策敲门”行动,自拍微视频、分类印制惠企政策大礼包,对政策落实进度用“四色图”进行标

记、销号管理,切实增强人才获得感。驾起人才凝聚“连心桥”。深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动,组织240多名专家人才赴井冈山、延安等地开展国情研修;邀请28名人才代表到现场观看央视中秋晚会;建立市县两级党员领导干部联系服务专家制度,目前共联系专家557名,支持人才潜心研究、专心创业。拓宽高层次人才参政议政渠道,积极推荐167名专家人才担任各级党代表、人大代表、政协委员,充分发挥人才的专业

特长,有效提升了人才的归属感和责任感。2020年召开的全市人才工作会议,表扬首届济宁杰出贡献人才10名;今年召开的全市科技创新暨产业高质量发展大会,表扬优秀创新创业团队15个;在“人才济宁”微信号、市级新闻媒体等开设专栏宣传人才事迹,让济宁人才成为“济宁人物”。

志合者,不以山海为远。站在新的时代起点,济宁正以其优美的环境、厚重的底蕴、优质的业态汇集人才、共创辉煌。

(上接1版C)片区民警等多方力量,共同参与商圈楼宇管理,提升治理水平,优化营商环境。积极搭建政府政策和企业需求的平台,成立了商圈专属网格,配备专业网格员队伍,定期开展大走访,详企业的经营情况,传达各类

惠企政策,提供证照帮办代办、惠企政策咨询等多元化、常态化服务。在运河城购物中心党支部环万象美物业联合党支部分别设立“双招双引”工作站,为商圈引入高端型、科技型企业 and 高层次人才,促进区域经济高质量发展。

深化多网融合,彰显党建引领作用。建立了“党建统领、多网融合、一呼百应”区域共治体系,创新开发楼宇治理“智慧管理大数据平台”。运用智能化手段,线上线下及时联动,将楼宇内企业、人员等各类情

况通过可视化、立体化三维展现,为商圈管理提供高效信息支撑,实现商圈治理多网互联互通、资源共享共用。切实发挥党建引领作用,实现党建服务圈、居民服务圈、发展服务圈三圈合一,形成多元共治工作新格局。

“讲文明 树新风”公益广告

# 文明交通 安全出行

文明出行 从我做起

遵守交通法规·关爱生命安全

济宁日报社制作